



干部清正

政府清廉

政治清明

李淑侠在乡村振兴调度会上要求 做实乡村振兴文章 打造乡村振兴先行示范区

本报讯 7月2日,乡村振兴调度会召开,县委书记李淑侠要求,要深入学习领会省委书记调研讲话精神,做实乡村振兴文章,创造更多高质量发展成果和经验,打造“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好、汉韵风”的乡村振兴先行示范区。县委副书记、县长吴卫东,县委副书记黄浩,县委常委、常务副县长吴以贵,副县长梅良杰出席。

在听取相关情况汇报后,李淑侠指出,认真落实省委书记讲话精神和省委、市委部署安排,

是当前重要的一项政治任务,也是体现以人民为中心思想的落实,要提高政治站位,深入系统全面学习领会省委、省政府一系列要求,以饱满的热情完成交办的各项任务;快速反应,精准应对,深入思考,结合沛县实际拿出具体切实可行的举措,迅速制定工作方案。要吃透政策,深入研究,把握实施乡村振兴战略的重大意义、深刻内涵和工作重点,抢抓发展机遇,精准对接各项工作,形成合力,坚持点线面结合,努力开创乡村振兴新局面。要摸清底数。认

真做好统计分析,科学研判当前形势,做到底数清、任务明。要迅速制定启动方案。明确目标任务,建立工作台账、时间表、路线图和责任机制,保障资源配备,统筹推进各项工作。要制定落实方案。强化领导责任,持之以恒做好各项工作,努力打造乡村振兴“沛县模式”,真正让农业成为有奔头的产业、农民成为有吸引力的职业、农村成为安居乐业的美丽家园,向省市县委和全县人民交上一份满意的答卷。

(苗永乐 李苏湘)



本报讯 工业,是沛县立县强县之基点;均衡协调的绿色发展,则是打开沛县经济发展与生态环境矛盾枷锁的“金钥匙”。

改革开放以来,我县逐渐摆脱资源依赖,不断谋求新变,走新型工业化发展之路,工业经济逐步踏上“绿色”跑道。

生产60余种产品,不仅畅销国内各大城市,还出口越南、菲律宾等国家。在徐州一帆新能源科技有限公司,当记者要求总经理王战总结企业的核心竞争力时,王战毫不犹豫地說出四个字:“科技创新!”企业副总经理王小宁接过话茬补充说:“只有不断通过科技创新提升产品,才能保证产品在市场中的竞争力。”

走进位于县经济开发区的华昌铝厂三期自动化立体成品仓库,一框框成品铝材被自动升降梯“送”上传输带,根据电脑指定送入不同层次的存储位置,随机“上架成功”的信息实时显示在电脑屏幕上。“该仓库最大存量达到了6000多吨,和以往相比出入库效率提高了200%,节省人工28人。”公司总经理周灿辉说,每一个产品都有条形码,有指定的位置,仓库进仓和出仓只需要3至5分钟的时间。

科技创新、人才引领、工艺改进……如今在我县,一帆新能源、华昌铝业等企业通过转型升级,使得“老树发新芽”,发掘出新的绿色增长点,为企业的快速发展注入新的活力。

如果说,通过转型升级,为工业发展注入新动能,这是在为绿色发展做“加法”,那么通过淘汰落后工艺和产能,减少不合理消耗和污染物排放,割掉粗放发展的“尾巴”,则是在为绿色发展做“减法”。

徐州国华纺织科技有限公司通过淘汰落后设备,扩建新厂房、增添新设备和新技术,将原来低端的塑编企业改造成现代化的纺织企业。“现在企业不仅‘重获新生’,还降低了能耗,增加了产量,



提高了质量。”企业董事长张朝林说。

走进位于安国镇的徐州冠新塑编有限公司,车间里干净整洁,一台台编织机械正高速运转。为适应新的发展形势,企业淘汰落后工艺和产能,新上德国进口的先进塑编设备和光氧催化VOC有机物挥发处理环保设备,专门生产高端塑编产品。“加快淘汰落后产能,是促进经济结构调整和发展方式转变的必然要求,也是推动节能减排的重要举措,唯有如此,才能实现经济和环保的双赢。”企业负责人程志庭深有感触地说。

绿色就是效益。我县坚持用“绿色理念”办工业,通过立项审批、环保质检执法和政策引导等手段,淘汰了国家明令禁止的落后设备和工艺,引导企业引进先进的节能设备和技术,促进企业节能降耗,一切向“绿色增长”看齐。

绿色园区、绿色技改……在新型工业化道路上,我县向绿色要发展,向环境要效益,坚持将“绿”作为工业发展的“底色”。如今,绿色工业正引领沛县经济向前奔跑。

(苗永乐)

蒋庄村:转型发展推动民富村美



本报讯 走进沛城街道蒋庄村,只见干净整洁的道路直通农户家中,一座座农家小院错落有致地排列在路旁。记者在村子里走一圈,见不到一点垃圾和杂物,偶尔有微风吹起,带动树梢

的枝丫轻轻摇摆。

“要说俺们村子的环境,那可真是大变样了。”村民蒋文明告诉记者,“以前村里的环境可没那么好,家家都养猪,整天臭烘烘的。”

随着村庄环境整治工作的深入开展,为彻底解决环境问题,改善村民生活质量,今年,村两委决定转型发展,先规划建设集中养殖区,改善村民生产生活环境。蒋庄村发动村内养殖户参与自建,同时加大宣传力度,多次召开集体会议,引导农户人畜

居住分离。如今,村里不少养殖户都将猪圈迁到集中养殖区,养殖粪便和污水也得到有效处理。

猪圈搬走了,村民院内院外越来越干净,村子的环境也越来越好。行走在干净整洁的街道上,呼吸着新鲜的空气,村民刘庆云欣喜地告诉记者:“养殖户搬走了,可给我们解决了难题,现在俺们的生活别提有多开心了。”

“下一步,我们将加快转型升级步伐,向无污染的上游加工业发展,建设加工园区,让村民腰包更鼓,村庄环境更美。”村党支部书记温勇说。

(承松)

打一场 大气污染防治攻坚战

整治后各港口焕然一新

本报讯 近日,记者来到龙杰港,只见港口门前安装了扬尘在线监测系统,出入口设置车辆冲洗设备,进出港道路及堆场全部硬化,港区四周及吊机臂上安装了喷淋设施,港口整治效果显著。

和龙杰港一样,大屯港、苏屯港、湖运港等港口企业也严格按照整改标准加大整治力度。港口

前沿设置挡水墙,沿港口一周设置了截水沟、沉淀池,防止雨污水直接进入河道,经沉淀池沉淀后的水用于喷淋洒水、洗车或作为绿化用水。另外,港口企业还纷纷购置了湿法扫地机、洒水车、雾炮设备等。

在港区外围,因地制宜栽植了各种林木,郁郁葱葱,绿化苗木等植被合理布局,环境清新自然。县

交通局相关负责人告诉记者,截至目前,龙杰港的复工申请通过了审批,现已恢复生产。大屯港、苏屯港、湖运港对于初步验收中提出的问题整改到位,所提交的复工申请经有关部门批准后就可恢复生产。其他港口也在积极整改中,对于整改不到位的港口将采取关停措施。

(艳丽 承凤) 本版编辑 黄敏慧

贯彻落实省委书记 变勤俭来沛调研讲话精神

省委书记把沛县定为全省矿区治理的试点,重点强调了要在产业转型、生态建设、文化振兴、脱贫攻坚四个方面创造经验和典型,十分精准地指明了沛县高质量发展的关键所在。农委要深入学习领会贯彻省委书记的重要指示,坚持以地矿融合发展示范区建设为切入

点,牢固树立质量第一、绿色发展、效益优先“三个导向”,深入推进农业供给侧结构性改革,推进沛县农业由增产导向转向提质导向。

突出“两带”建设,持续优化产业布局。围绕绿色稻米、高效瓜菜、优质果品、生态肉鸭、特色水产五大主导产业,以西

推进农业由增产导向转向提质导向

县农委主任 徐伟

部大沙河现代农业产业带和东部徐沛快速通道现代农业产业带“两带”建设为核心,突出绿色稻米、优质果品、生态肉鸭等八大特色产业集群。

坚持生态保护,促进农业绿色发展。推进化肥农药使用量零增长行动。2018年全县主要农作物测土配方施肥技术覆

盖率达到90%以上,化肥使用总量较2015年削减3%以上。加快推进畜禽规模养殖场治理与搬迁工作,2018年全县要完成规模养殖场治理344家,全县秸秆综合利用利用率稳定在96.5%以上。以安国湖国家级湿地公园工程建设为主线,全面修复湿地植被,维护生态功能完整,全

力打造一个10平方公里的微山湖流域原生态湿地景观典范。

升级加工园区,推进三产深度融合。按照“培育龙头、建强基地、打造品牌、壮大产业、盘活流通”的思路,提档升级开发区农产品加工物流园,积极培育忠意食品、云雪面粉、大连真心等龙头企业,不断延伸增粗稻米、果蔬、肉鸭三大产业链条,今年力争实现农产品销售总额达到470亿元。